
Gemeinderat G e s e e s   Blatt: 26 
 

Niederschrift über die Sitzung 
 
 
Am Dienstag, 14. Juli 2020 im Gemeindehaus, Weinbergstr. 3, OG, Gesees 
 
 
Alle 13 Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. Hiervon waren 13 anwesend, - entschuldigt, - nicht entschuldigt, so dass die Be-
schlussfähigkeit gegeben war. 

 

Anwesend waren: 

Vorsitzender: 

Feulner, Harald 1. Bgm. 

Gemeinderäte: 

Freiberger, Benedikt 

Fritsche, Thorsten 

Goldfuß, Thomas 

Hacker, Sascha 

Hofmann, Claus 

Küfner, Stefan 

Nicklas, Anna-Kathrin 

Nützel, Georg 

Reuschel, Lisa 

Schatz-Seidel, Sylvia 

Seidel, Sebastian 

Vießmann, Martin 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Schriftführer: 
Dorsch, Ulrike 

Entschuldigt fehlten: 

 

Grund der Abwesenheit:  
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Beschluss: 
Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

  1. Bürgermeister Feulner eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung und begrüßt die  
Gemeinderäte sowie die anwesenden Zuhörer. 

  Herr Pfarrer de Fallois spricht dem Gemeinderat seinen geistigen Beistand für die 
kommende Wahlperiode zu, bedankt sich für die gute Zusammenarbeit und 
wünscht dem Gemeinderat ein erfolgreiches und gutes Miteinander. 

  Tagesordnung: 

46 13 Die Tagesordnung wird bekannt gegeben. Bgm. Feulner teilt mit, dass die Tages-
ordnung um einen Tagesordnungspunkt 5 a (Kindertagesstätte Gesees; Vergabe 
Überplanung Außenanlagen) ergänzt werden muss, da aufgrund der gegebenen 
Verletzungsgefahr der Kinder dringend Abhilfe geschaffen werden muss.  
Der Gemeinderat stimmt dem zu. 13 : 0 

47 13 Die Tagesordnung wird angenommen. 13 : 0 

48 13 zu TOP 1: 

  Antrag des SPD-Ortsvereins; 
Ausarbeitung eines Zukunftskonzeptes im Rahmen einer Klausur oder einer  
Sondersitzung des Gemeinderates (Anlage) 

  _____________________________________________________________ 

  Der Gemeinderat diskutiert die Möglichkeiten, in welcher Form der Gemeinderat 
das Zukunftskonzept erarbeiten könnte. Dieses Vorhaben soll zügig umgesetzt 
werden.  Gemeinderat Hofmann wünscht sich diesbezüglich einen Stichtag, den 
31.12.2020.  

  Der Gemeinderat kommt überein, dass Bgm. Feulner sich um einen Termin im 
Kloster Langheim bemüht. 12 : 1 

  zu TOP 2:  

  Antrag des CSU-Ortsverbandes; 
Erneuerung und Neubau von Spielplätzen in Gesees (Anlage) 

  __________________________________________________ 

  Bgm. Feulner ergänzt den Antrag der CSU dahingehend, dass Gesees natürlich 
noch einen weiteren Spielplatz an der Schule hat. 

49 13 Spielplatz Gemeindehaus 

  Der Gemeinderat ist sich darüber einig, dass die Erneuerung des Spielplatzes 
beim Gemeindehaus vorerst verschoben wird. Die Erneuerung soll in Verbindung 
mit der Sanierung des Gemeindehauses erfolgen. 12 : 1 

50 13 Bau eines Spielplatzes am Neubaugebiet Reuthof 

  Bgm. Feulner schlägt vor, dieses Projekt nächstes Jahr anzusteuern und diesbe-
züglich mit in den Haushalt aufzunehmen.  

  Gemeinderätin Nicklas schlägt vor, dass Kinder mit einbezogen werden sollten. 
Man könne zum Beispiel einen Aufruf im Mitteilungsblatt, als Aushang oder als 
Fragebogen veröffentlichen. So können Anregungen und Ideen von Kindern mit in 
das Konzept aufgenommen werden. 

  Gemeinderat Freiberger plädiert dafür, einen Zeitrahmen vorzugeben, damit eine 
zügige Umsetzung gewährleistet wird. 

  Gemeinderat Goldfuß regt einen Kostenrahmen an.  
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Beschluss: 
Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

  Bgm. Feulner entgegnet, dass dieser sich aus den Wünschen der Kinder ergeben 
würde und der Gemeinderat den Rahmen immer noch festlegen kann. 

  Gemeinderat Nützel schlägt vor ein Referat gemäß Geschäftsordnung zu bilden. 

  Bgm. Feulner beauftragt die Jugendbeauftragten und die 3. Bürgermeisterin 
(Bgm.) Reuschel mit der Durchführung der Ideeneinholung (inklusive Texterstel-
lung).   13 : 0 

  Sanierung / Aufwertung des Spielplatzes am Sportplatz, Hauptstr. 40 

51 13 Bgm. Feulner beauftragt die Jugendbeauftragten sowie die 3. Bgm. Reuschel mit 
der Durchführung der Ideeneinholung (inklusive Texterstellung). 13 : 0 

52 13 Der Gemeinderat überträgt den Jugendbeauftragten und der 3. Bgm. Reuschel ein 
Referat nach Geschäftsordnung. Das Referat erstreckt sich auf die Durchführung 
der Ideeneinholung (inklusive Texterstellung). 12 : 1 

53 13 zu TOP 3: 

  Geschäftsordnung des Gemeinderates (Anlage) 
  _______________________________________ 

  Der Gemeinderat beschließt die Geschäftsordnung in der als Anlage zur  
Sitzungsniederschrift beigefügten Fassung. 12 : 1 

  zu TOP 4: 

  Aufwandsentschädigung der Bürgermeister; 
Bekanntgabe der jeweiligen Höhe 

  ____________________________________ 

  Bgm. Feulner gibt die Höhe der Aufwandsentschädigungen bekannt. 

  1. Bgm.:   3.317,35 €/Monat, Ermittlung durch Interpolierung 

  2. Bgm.:   350,00 €/Monat 

  3. Bgm.:   50,00 €/Monat o. A. 

54 13 zu TOP 5: 

  Beschaffung eines Kompakttraktors für den Bauhof 
  __________________________________________ 

  Für die Beschaffung eines John Deere Kompakttraktors 2036R wurden folgende 
Angebote eingeholt: 

  Fa. Schiller Land- und Gartentechnik GmbH, Spänfleck 7,  
95494 Gesees vom 27.02.2020:  (brutto) 61.353,10 € 

  KVN Kommunaltechnik Vertrieb Nordbayern GmbH, 
Aischweg 1, 90768 Fürth vom 27.01.2020:  (brutto) 63.975,50 € 

  Fa. Siegfried Fischer GmbH & Co. KG, Am Eichelbach 1,  
96317 Kronach-Friesen vom 23.03.2020:  (brutto) 66.354,40 € 

  Günstigster Anbieter ist die Firma Schiller Land- und Gartentechnik GmbH,  
Spänfleck 7, 95494 Gesees. 

  Das ZBFS fördert die Beschaffung mit 40 %. Im Falle der Beauftragung des güns-
tigsten Anbieters, würde sich der Zuschuss auf 25.175,93 € belaufen. Der Eigen-
anteil der Gemeinde würde demnach 37.763,88 € betragen. 
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  Gemeinderat Freiberger zeigt sich schockiert über die Höhe des Preises. Er fühlt 
sich überrumpelt, da er die Entscheidung nun ad hoc treffen müsse. Er will den 
Vorgang nicht verlangsamen, möchte sich aber ein Bild verschaffen. Er regt an, 
einen Besichtigungstermin zu vereinbaren. 

  Bgm. Feulner zeigt auf, man könne die Entscheidung auf den nächsten Gemeinde-
ratstermin verschieben und vorher einen Orts-/Besichtigungstermin mit den Bau-
hofmitarbeitern anberaumen. Die Antragstellung für die Förderung sei aber mit 
John Deere erfolgt. Die Förderung müsse bis zu einem gewissen Zeitpunkt in An-
spruch genommen werden. 

  Der Gemeinderat vertagt die Entscheidung und führt einen Ortstermin zur Ent-
scheidungsfindung durch. 13 : 0 

55 13 zu TOP 5 a: 

  Kindertagesstätte Gesees; 
Vergabe Überplanung Außenanlagen 

  ______________________________ 

  Durch die hohe Anzahl der Kinder und der kleinen Spielfläche am Kindergarten 
Gesees sind die Spielflächen stark abgetreten und bei schlechtem Wetter nur ein-
geschränkt zu nutzen. Deshalb soll der Spielplatz umgestaltet werden, mit dem 
Ziel, dass dieser auch bei Schlechtwetterphasen genutzt werden kann. 

  Für die Erarbeitung einer umsetzungsfähigen Planung sollte ein Planungsbüro 
beauftragt werden. 

  Dazu liegt ein Angebot der Landschaftsarchitektin Frau Barth aus Auerbach über 
ein Pauschalangebot mit Kosten in Höhe von 3.654,00 € (brutto) vor. 

  Die Landschaftsarchitektin Frau Barth wird mit der Überplanung der Außenanlagen 
des Kindergartens in Gesees auf Grundlage ihres Angebotes mit Kosten in Höhe 
von 3.654,00 € (brutto) beauftragt. 13 : 0 

56 13 zu TOP 6: 

  Neugestaltung Ortsmitte Gesees; 
Gestaltung und funktionale Vorgaben an den Planer sowie Kostenrahmen 

  ____________________________________________________________ 

  Das Projekt soll gefördert werden, z. B. im Rahmen der Städtebauförderung. Da-
her sind bestimmte Verfahrensschritte zwingend erforderlich. Zunächst ist die Er-
stellung einer Projektskizze, einer Kostenbewertung und einer Honorarberechnung 
erforderlich. 

  Vorgaben an den Planer wären (beispielhaft):  

  - Gestalterische Vorstellungen (Wasserfreilegung, Begrünung etc.)  

  - Funktionelle Beschreibung (Platz zum Verweilen, Parkplätze, Spielplätze, 
 Hochwasserschutz u. s. w.)  

  - Kostenrahmen (vielleicht „große Lösung“ mit Hauptstraße 2 komplett  
 oder „kleine Lösung“ nur mit Scheune, eventuell zwei Modelle beauftragen)  

  - Zeitschiene 

  Der Gemeinderat beschließt die Abhaltung einer Sondersitzung zur Ideenerarbei-
tung am 28. Juli 2020. Die Gemeinderäte sollen sich bis dahin Gedanken über die 
Höhe des Kostenrahmens machen. 12 : 1 
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57 13 zu TOP 7: 

  Städtebauförderung - Gemeindehaus; 
Sachstand und weitere Vorgehensweise 

  _________________________________ 

  Bgm. Feulner stellt die Kosten, die auf die Gemeinde zukommen würden, dem 
Gemeinderat vor. Die Sanierung des bestehenden Gebäudes und der Anbau des 
Treppenhauses, WC, Behinderten-WC und Spielplatz wird mit ca. 922.000,00 € 
veranschlagt, der Umgriff wird mit 325.000,00 € festgesetzt. 

  Der Gemeinderat stimmt dem Vorhaben zu, den Förderantrag einzureichen. Wenn 
die Höhe der Zuschüsse feststeht, wird der Gemeinderat darüber entscheiden, ob 
bzw. in welchem Umfang das Projekt umgesetzt wird. 13 : 0 

  zu TOP 8: 

  Verschiedenes 
  ____________ 

  Fototermin Gemeinderat 

  Die Autoren der Chronik hätten gerne ein aktuelles Bild des Gemeinderates mit 
aufgenommen. Als Terminvorschlag ist der 17. Juli 2020 geplant. Aufgrund des-
sen, dass nicht alle Gemeinderatsmitglieder anwesend sind, wird ein neuer Termin 
anberaumt. Bgm. Feulner klärt einen gemeinsamen Termin telefonisch ab. o. A. 

  Luftbildaufnahmen für Chronik 

  Bgm. Feulner informiert, dass Jörg Herrmannsdörfer (Chef von Hermos) seinen 
Hubschrauber für Luftbildaufnahmen zur Verfügung stellt. Der Termin ist am 
Dienstag, 21. Juli 2020.  o. A. 

  LED-Umstellung 

  Die Schule wird auf LED umgestellt. Die Kosten belaufen sich auf ca. 1.700,00 €. 
Die Arbeiten werden durch den Elektriker der Verwaltungsgemeinschaft, Michael 
Vogel, durchgeführt. o. A. 

  Papiercontainer 

  Der Bürgermeister weist darauf hin, dass die Kommune nicht für den großen Con-
tainer auf dem Sportplatz zuständig ist. Dies lag in der Verantwortung des Eltern-
beirates des Kindergartens. Das Landratsamt hätte einer weiteren Durchführung 
der Sammelaktion nur zugestimmt, wenn vom Elternbeirat ein Hygienekonzept 
vorgestellt worden wäre. Da dies dem Elternbeirat nicht möglich war, findet mo-
mentan bis auf weiteres keine Sammlung statt. o. A. 

  Breitband 

  Gemeinderätin Reuschel bittet Bgm. Feulner, Erkundigungen zu dem neuen  
Gigabitprogramm, welches für noch schnelleres Internet sorgen würde, einzuho-
len.    o. A. 

  Spiegel bei Ausfahrt in Forkendorf 

  Gemeinderat Fritsche gibt bekannt, dass dort an der Hauptstraße ein Spiegel ab-
gebaut wurde und die Bewohner des Anwesens gerne wieder einen Spiegel instal-
lieren würden. Seiner Aussage nach würden sie sich auch an den Kosten beteili-
gen.  
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  Bgm. Feulner ist dieser Sachverhalt bekannt. Der Sachverhalt liegt dem Ord-
nungsamt vor.  o. A. 

  Gaststätte „Goldener Löwe“ 

  Gemeinderat Fritsche fragt nach, ob die Absperrungen gekommen sind.  

  Bgm. Feulner erwidert, dass die Absperrungen zwischenzeitlich gekommen sind. 
Aufgrund von Corona hatte die beauftragte Firma eine Betriebsschließung von  
8 Wochen.  o. A. 

  Schieber / Wasserabgabensatzung 

  Gemeinderat Fritsche fragt nach, was mit dem SPD-Antrag ist.  

  Bgm. Feulner fügt an, dass die Anträge nach und nach abgearbeitet werden. Auf-
grund der heutigen umfangreichen Tagesordnung ist das nicht möglich, da 
coronabedingt Sitzungen immer noch kurz gehalten werden müssen. o. A. 

  700-Jahr-Feier 

  Bgm. Feulner gibt bekannt, dass er den 2. Bgm. Hofmann mit der Organisation der 
Feier beauftragt hat.  

  Gemeinderat Hofmann gibt folgende Termine bekannt:  
Hauptfeier 9. - 11. Juli 2021, Neujahrsempfang 16. Januar 2021, Lesung 2. Okto-
ber 2021   o. A. 

  Antrag Wanderwege Gesees 

  Gemeinderat Fritsche fragt nach dem Stand dieses Antrages.  

  Bgm. Feulner gibt bekannt, dass dieser voraussichtlich auf der Augustsitzung be-
handelt wird.  o. A. 

58 13 zu TOP 9: 

  Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Gemeinderatssitzung vom  
9. Juni 2020 

  _______________________________________________________________ 

  Die Niederschrift wird genehmigt. 13 : 0 


